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                                                               DECIZIE-PROIECT 

Nr........../17250 din .............. 

 

Ca urmare a notificarii adresate de PRIMARIA MUNICIPIULUI CAMPINA,  cu sediul in 

municipiul Campina, b-dul Culturii, nr.18, judetul Prahova,  inregistrată la A.P.M. Prahova cu nr. 

17250/13.11.2023, privind planul/programul:  

,, Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana a Municipiului Campina si a Zonei Urbane Functionale 

Campina” elaborat in cadrul proiectului: ,,Planificare strategica si digitalizarea serviciilor publice la nivelul 

municipiul Campina”- cod MySMIS 155202, proiect finantat prin Programul Operational Capacitate 

Administrativa 2014-2020, Axa prioritara 2, pentru derularea procedurii de realizare a evaluarii de mediu 

pentru planuri si programe, in baza: 

 O.U.G. nr. 195/2005 privind protectia mediului, aprobatã cu modificãri prin Legea nr. 265/2006, cu 

modificãrile si completãrile ulterioare; 

 H.G. nr. 1076/2004, privind stabilirea procedurii de realizare a evaluãrii de mediu pentru planuri şi 

programe; 

 in urma analizarii documentelor transmise si in urma parcurgerii etapei de incadrare, 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Prahova 

 ca urmare a consultãrii autoritãţilor publice participante în cadrul şedinţa  Comitetului Special 

Constituit din 05.12.2023,  

 în conformitate cu prevederile anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative 

potenţiale asupra mediului din H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluãrii de mediu pentru planuri şi programe; 

 în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

Decide: 

Planul/programul:” Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana a Municipiului Campina si a Zonei 

Urbane Functionale Campina”- nu se supune procedurilor de evaluare de mediu si de evaluare 

adecvata, documentatia fiind supusa procedurii de adoptare fara aviz de mediu. 

Motivele care au stat la baza  luarii deciziei etapei de incadrare sunt urmatoarele: 
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- planul mai sus mentionat se incadreaza la  Art.5, alin (3) lit. c) in conformitate cu H.G. 

nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri si programe ,  

-masurile propuse prin acest plan asigura indeplinirea obiectivelor prevazute de art. 7 din Legea 

nr.24/2007 (**republicată**)(*actualizată*) privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din 

intravilanul localităţilor; 

-opiniile exprimate pe baza criteriilor relevante prevazute in anexa nr. 1 din H.G. nr. 1076/2004, de 

membrii Comitetului Special Constituit in cadrul sedintei din data de 05.12.2023; 

-lipsa comentariilor din partea publicului ca urmare a celor 3 anunturi publice privind initierea 

procedurii de elaborare a Planului. 

-prin SIDU se propune implementarea unor proiecte care au drept scop diminuarea emisiilor 

evacuate in atmosfera rezultate de la mijloacele de transport, a nivelului de zgomot si imbunatatirea calitatii 

vietii 

Caracteristicile Planului: 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană reprezintă cadrul care orientează procesul de identificare a 

direcțiilor strategice de intervenție și de alegere a ordinii obiectivelor pentru care vor fi alocate resurse, cu 

scopul determinării progresului comunității urbane și zonale. Acest proces conține planificarea operațională 

care furnizează o structură a programelor, proiectelor, acțiunilor, măsurilor care vor fi luate într-un interval 

de timp stabilit, dar și a resurselor necesare, a rezultatelor așteptate, precum și a responsabilităților care 

trebuie asumate pentru implementare. 

Propunerea de dezvoltare a Municipiului Câmpina și a Zonei Urbane Funcționale Câmpina transpune acești 

patru piloni în următoarele obiective strategice:  

Obiectiv strategic 1: „Zona Urbană Funcțională verde și rezilientă”  

Obiectiv strategic 2: „Zona Urbană Funcțională competitivă și productivă” 

Obiectiv strategic 3: „Zona Urbană Funcțională echitabilă și inclusivă” 

Obiectiv strategic 4: „Zona Urbană Funcțională bine guvernată” 

Obiectivele specifice de dezvoltare prin care viziunea, obiectivul general și obiectivele strategice transpun 

în realitate sunt: 

 OsD1.1 Dezvoltarea infrastructurii și a mobilității 

o Obiectivul vizează un ansamblu de intervenții care privesc rețeaua de căi de comunicații 

(extinderea, reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri rutiere), transportul public, 
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mobilitatea verde și dezvoltare a infrastructurii edilitare, toate acestea urmărind creșterea 

mobilității zonale. 

 OsD1.2 Dezvoltarea unei Zone Urbane Funcționale prietenoase cu mediul 

o Acțiunile urmărite de obiectivul strategic au în vedere introducerea unui comportament 

responsabil în rândul cetățeniilor ZUF Câmpina vizavi de colectarea deșeurilor și creșterea 

gradului de colectare selectivă, acțiuni de achiziționare și amplasare unor structuri inteligente 

de depozitare și colectare, organizarea de campanii de informare etc..  

o De asemenea, obiectivul strategic urmărește creșterea eficienței energetice și promovarea 

măsurilor de utilizare a energiei regenerabile. 

 OsD2.1 Accelerarea dezvoltării economice și atragerea investițiilor 

o Obiectivul propune promovarea prosperității economice și crearea unui mediu propice pentru 

investiții, susținund economia locală și noile inițiative antreprenoriale. Desigur, pe lângă 

suținerea afacerilor locale actuale și viitoare, turismul este o prioritate în contextul în care 

Zona Urbană Funcțională Câmpina are un patrimoniu cultural, natural și istoric bogat. 

 OsD3.1 Dezvoltarea unei Zonei Urbane Funcționale vibrante, ce satisface nevoile și aspirațiile 

comunității  

o Obiectivul strategic vizează acțiuni de modernizare a infrastructurii și serviciilor esențiale 

(educaționale, sanitare, sociale), dezvoltarea spațiilor verzi, dezvoltarea și modernizarea 

infrastructurii dedicate activităților sportive și de recreere. Pe lângă cele menționate anterior, 

obiectul vizează și dezvoltarea infrastructurii instituțiilor publice ce au ca scop susținerea 

ordinii și siguranței publice. 

 OsD4.1 Dezvoltarea capacității administrative a municipiului Câmpina și Zonei Urbane Funcționale 

Câmpina 

o Obiectivul constă în dezvoltarea capacității administrative a municipiului Câmpina și a Zonei 

Urbane Funcționale Câmpina, pentru a asigura o gestionare eficientă și corerentă a resuselor, 

serviciilor și dezvoltării urbane în întreaga zonă. Obiectivul este esențial pentru a îmbunătăți 

calitatea serviciilor publice, pentru a spori transparența și responsabilitatea guvernării locale 

și pentru a facilita realizarea obiectivelor strategice ale comunității. 

          Analiza impactului asupra mediului al implementarii proiectelor propuse : 
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1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

a). Gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi viitoare fie 

în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării 

resurselor 

Aria de acoperire a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană este aria unității administrative teritoriale a 

municipiului Câmpina și a Zonei Urbane Funcționale Câmpina. 

Viziunea strategiei este ca în anul 2027 municipiul Câmpina împreună cu comunele învecinate formează o 

Zonă Urbană Funcțională conectată printr-un sistem de transport în comun eficient și prietenos cu mediul, 

echilibrată din punct de vedere economic și social, care oferă un spațiu de locuire atractiv și este guvernată 

de o administrație publică inteligentă și orientată spre locuitori. 

La nivel rețelei naționale de transport, Zona Urbană Funcțională Câmpina este conectată la Drumul Național 

DN1 și la Drumurile Județene DJ100D, DJ100E, DJ215, DJ101P, DJ102, DJ101R, DJ101S, DJ101T, 

DJ205G, DJ207, DJ102I, DJ214, DJ215. 

Prahova este un județ de dimensiuni mici, comparativ cu celelalte județe din țară, care dispune de un nivel 

mediu de urbanizare, cuprinzând 2 municipii, Ploiești fiind cel mai important, alături de Câmpina, 12 orașe, 

și anume: Azuga, Băicoi, Boldești-Scăeni, Breaza, Bușteni, Comarnic, Mizil, Plopeni, Sinaia, Slănic, Urlați 

și Vălenii de Munte și 90 de comune, din care 10 în ZUF Câmpina: Bănești, Brebu, Cornu, Poiana Câmpinei, 

Provița de Jos, Provița de Sus, Șotrile, Scorțeni, Telega și Valea Doftanei. 

b). Gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele în care 

se integrează sau care derivă din ele: 

Strategiile, politicile şi programele de dezvoltare durabilă în profil teritorial, se fundamentează pe Strategia 

de dezvoltare teritorială a României (SDTR), așa cum este prevăzut în Legea 350/ 2001 cu completările 

ulterioare. Strategia poartă subtitlul România policentrică 2035 și reprezintă exercițiul de planificare a 

dezvoltării teritoriului național, pentru orizontul de timp 2035. 

Acțiunile propuse în cadrul SDTR care vizează și municipiul Câmpina, sunt: 

 4.3.1.2 – Extinderea și dezvoltarea infrastructurii de utilități publice în vederea conectării și 

asigurării accesului populației din zonele urbane și zonele urbane funcționale la servicii de calitate: 

o Acțiunea 15 Reabilitarea structurală și creșterea performanței energetice a blocurilor de 

locuințe, inclusiv promovarea utilizării resurselor regenerabile de energie pentru alimentarea 

acestora, cu precădere în orașele cu peste 50% din locuințe situate în blocuri.  
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 4.3.1.3 – Reabilitarea patrimoniului urban construit și punerea în valoare a identității arhitecturale: 

o Acțiunea 8 Realizarea operațiunilor de restaurare și reabilitare a patrimoniului urban 

construit (monumente și ansambluri de arhitectură, arheologie etc.), cu precădere la nivelul 

orașelor care dețin obiective UNESCO și a celor cu o concentrare foarte mare a patrimoniului 

construit cu valoare culturală de interes național, conform Legii nr. 5/2000. 

 4.3.1.4 – Asigurarea accesului populației urbane la servicii de interes general: 

o Acțiunea 1 Reabilitarea, modernizarea și dotarea spitalelor publice din mediul urban, inclusiv 

a unităților de primire a urgențelor, cu precădere a celor din orașele cu mai puțin de 50.000 

de locuitori. 

 4.3.1.5 – Realizarea unei politici în domeniul locuirii 

o Acțiunea 4 Reabilitarea și reconversia siturilor industriale total sau parțial abandonate 

(brownfiled), inclusiv a căilor ferate uzinale și a fostelor unități militare din mediul urban în 

zone rezidențiale sau în spații publice, cu precădere în orașele cu suprafețe extinse de acest 

tip. 

 4.3.1.10 – Crearea unei politici funciare adaptate la dinamicele urbane actuale 

o Acțiunea 3 Remediere și reconversia funcțională a siturilor contaminate din mediul urban, 

cu precădere în orașele care dețin astfel de locații înregistrate în Inventarul Național al 

Siturilor Contaminate. 

 4.3.1.11 Consolidarea rolului de centre locale al orașelor mici în vederea profilului urban al orașelor 

din zonele izolate 

o Acțiunea 2 Înființarea de structuri asociative la nivelul sistemelor urbane formate din orașe 

mici și în zona lor de polarizare și realizarea de investiții teritoriale integrate la nivelul 

acestora. 

Documentele relevante de la nivel national, regional și județean sunt următoarele:  

-Politica Urbană Națională pentru România 

-Ghidul de elaborare SIDU 

-Strategia Națională a Locuirii 2022-2050 

-Strategia Națională de Renovare pe Termen Lung 

-Strategia Națională privind Protejarea Monumentelor Istorice 2022-2032 
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-Master Planul pentru dezvoltarea Turismului Național al României1 

-Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2022-2027 

-Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități O Românie echitabilă 2022-2027 

-Strategia națională pentru egalitatea de gen 2021-2027 

-Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru 

perioada 2022-2027 

-Programul Regional Sud Muntenia 

-Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Sud Muntenia 2021-20272 

-Strategia Integrată de Dezvoltare Teritorială Sud Muntenia 2021-20273 

-Strategia de Dezvoltare Durabilă a Județului Prahova 

-Plan de menținere a calității aerului în județul Prahova 2019 – 2023 

-Planul județean de gestionare a deșeurilor pentru județul Prahova 2019-2025 

-Strategia de Dezvoltare Locală a Municipiului Câmpina pentru 2021-2027 

-Strategia SMART CITY a Municipiului Câmpina 

-Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Municipiului Câmpina 

-Strategia de Dezvoltare a Serviciilor Sociale la Nivelul Municipiului Câmpina în perioada 2022-2027 

-Programul de Îmbunătățire a Eficienței Energetice a Municipiului Câmpina 

-Planul Urbanistic General al Municipiului Câmpina 

-Strategia și Planul de atenuare și adaptare la schimbările climatice în Municipiul Câmpina 

-Strategia de Dezvoltare Locală a Comunei Bănești 

-Programul de Îmbunătățire a Eficienței Energetice a Comunei Bănești 

-Strategia de Dezvoltare Locală a comunei Cornu, pentru perioada 2021-2027 

-Strategia de Dezvoltare Locală a Comunei Provița de Sus 

Strategia de Dezvoltare a Comunei Provița de Jos 

Strategia Integrată de Dezvoltare Locală a Comunei Valea Doftanei 2017-2023 

c). Relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales din 

perspectiva promovării dezvoltării durabile 
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Având rolul de document de planificare strategică, Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiul 

Câmpina și a Zonei Urbane Funcționale Câmpina sintetizează direcțiile prioritare de intervenție pentru 

orizontul de timp 2023 – 2027, urmărind utilizarea optimă și responsabilă a resurselor disponibile pentru a 

asigura o planificare urbană integrată. 

Propunerea de dezvoltare a Municipiului Câmpina și a Zonei Urbane Funcționale Câmpina este construită 

pe cei patru piloni de dezvoltare aferenți Politicii Urbane a României 2035, piloni care asigură punctul 

de plecare pentru o dezvoltare integrată, astfel4: 

Pilonul I „oraș verde și rezilient” este pilonul care asigură că strategiile de atenuare a schimbărilor 

climatice, alături de adaptarea la schimbările climatice și o reziliență sporită la pericolele naturale 

sunt practici bine înrădăcinate și includ toate categoriile demografice. 

Pilonul II „oraș competitiv și productiv” este pilonul care recunoaște rolul municipiului ca motor 

esențial al creșterii economice, se bazează pe promovarea strategiilor și politicilor care sporesc 

atractivitatea municipiului atât pentru afaceri, cât și pentru forța de muncă. 

Pilonul III „oraș echitabil și inclusiv” este pilonul care vizează asigurarea faptului că transformarea 

urbană nu lasă pe nimeni în urmă în evoluția sa; prin urmare, fiecare categorie demografică are acces 

egal la servicii de interes general. 

Pilonul IV „oraș bine guvernat” este pilonul care se concentrează pe asigurarea eficienței, 

transparenței și accesibilității populației la procesul de guvernanță. 

 

d). Problemele de mediu relevante pentru plan sau program 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană este esențială pentru a promova un mediu sănătos și durabil, din 

mai multe motive, precum: 

 Gestionarea resurselor naturale – o dezvoltare urbană necontrolată poate duce la utilizarea excesivă 

a resurselor naturale, cum ar fi apa și energia, iar SIDU susține gestionarea eficientă și durabilă a 

acelor resurse, contribuind la conservarea lor pe termen lung; 

 Reducerea poluării – o dezvoltare urbană nepotrivită poate duce la poluarea aerului și a apei, 

afectând sănătatea oamenilor și mediul înconjurător, prin implementarea măsurilor de reducere a 

poluării și de tratare a deșeurilor, SIDU contribuie la protejarea calității mediului; 
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 Conservarea biodiversității – SIDU promovează crearea de zone verzi, parcuri și coridoare ecologice 

pentru a conserva biodiversitatea și a oferi spații pentru floră și faună locală; 

 Schimbări climatice – o dezvoltare urbană inadecvată poate crește procentul demisiilor de gaze 

eliberate în atmosferă, prin promovarea transportului public, a energiei curate și a practicilor de 

construcție ecologice, SIDU ajută la reducerea impactului asupra schimbărilor climatice prin 

implementarea de măsuri specifice; 

 Reziliența la evenimente extreme – SIDU include măsuri pentru a crește reziliența la evenimente de 

acest gen și pentru a crește gradul de siguranță al locuitorilor; 

 Creșterea calității vieții – Măsurile urmărite de SIDU sunt orientate spre îmbunătățirea calității vieții 

pentru locuitori prin promovarea unui mediu curat, verde și lipsit de emisii poluante. 

Problemele cele mai semnificative referitoare la poluarea aerului sunt generate de emisii poluante. Acestea 

duc la acidifierea atmosferei, afectarea producției de ozon troposferic, creșterea concentrației particulelor în 

suspensie, a pulberilor cu metale grele și a gazelor cu efect de seră, fiind epuizat stratul de ozon, rezultând 

astfel schimbările climatice. 

La nivelul județului Prahova există „Planul de menținere a calității aerului în județul Prahova 2019-2023”, 

ce prevede următoarele două măsuri pentru municipiul Câmpina: Extinderea/modernizarea arterelor de 

circulație și Reabilitare termică clădiri rezidențiale, iar pentru comunele din ZUF Câmpina sunt prevăzute: 

Dezvoltare și modernizare, reabilitare rețea de gaze (Bănești), Extindere și modernizare, reabilitare 

iluminat public stradal (Bănești), Amenajare drumuri comunale (Bănești), Construcție și amenajare spații 

verzi locale (Bănești), Modernizare iluminat public (Brebu), Modernizare drumuri comunale și locale 

(Brebu), Construire/ execuție trotuare adiacente (Brebu), Amenajare parc existent (Brebu). 

Zonele critice sub aspectul poluării atmosferice din ZUF Câmpina sunt situate în aproprierea unor artere 

intens circulate, intersecții majore, depozite de deșeuri, diverse procese industriale, diverse procese de 

ardere și alte unități care includ instalații de combustie a materialelor solide și lichide. 

Apele de suprafață a județului Prahova aparțin bazinului hidrografic Buzău-Ialomița, care are o suprafață 

de 23.874 km2. Principalul colector al râurilor este râul Prahova (193 km lungime). 

Gestionarea cantității și calității apei potabile furnizate în sistem centralizat este asigurată de operatorul 

regional al serviciului public de alimentare cu apă și canalizare HIDRO PRAHOVA S.A. – ce efectuează 
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lunar probe de calitate a apei în stațiile: Azuga, Băicoi, Blejoi, Breaza, Bușteni, Câmpina, Comarnic, 

Florești, Mizil, Plopeni, Sinaia, Slănic, Urlați și Vălenii de Munte. 

În mediul rural din ZUF Câmpina, populația care nu este racordată la o rețea de alimentare cu apă, 

se alimentează din surse proprii, calitate apei fiind periclitată de lipsa instalațiilor de canalizare și epurare a 

apelor uzate. 

Pânza freatică a municipiului Câmpina este pusă în pericol de deșeurile petroliere care au fost depozitate în 

mod necorespunzător în perioada de funcționare a Rafinăriei Steaua Română, care avea ca și profil industrial 

prelucrarea țițeiului parafinos. 

În Zona Urbană Funcțională Câmpina cea mai mare sursă de poluare rămâne sectorul transporturilor, 

respectiv emisiile generale de autovehicule, în condițiile în care parcul auto din România s-a extins continuu.  

În anul 2022, în municipiul Câmpina erau înregistrate la nivel local 2.321 de autovehicule, cu 38,32% mai 

multe autovehicule decât în anul 2015 (1.678%). În aul 2022, Parcul Auto al Primăriei Municipiului 

Câmpina era compus dintr-un singur autovehicul. În anul 2022, din cele 2.206 autovehicule înregistrate, 97 

erau de tip hibrid, iar 17 erau electrice. 

Activitățile care cauzează degradarea calității solului sunt reprezentate de scurgerile generate de activitățile 

industriale și a depozitării deșeurilor provenite din sursele municipale și industriale (exploatare minieră, 

balastieră, cariere, halde și depozite, reziduuri petroliere, halde steril) cât și de factori naturali (eroziuni, 

alunecări de teren, acidifieri, umezeli excesive). 

În mediul rural al ZUF Câmpina, calitatea solului extravilan poate fi afectată de folosirea în practica 

agricolă a unor substanțe chimice precum prin folosirea neadecvată a unor produse reziduale de origine 

animală pentru creșterea fertilității solului. Utilizarea îngrășămintelor poate provoca dereglarea echilibrului 

ecologic în cazul în care sunt utilizate fără a se ține cont de natura solului, condițiile meteorologie și 

necesitățile culturilor. Utilizarea irațională a îngrășămintelor duce la apariția unor cantități excesive de 

azotați fosfați care au efect toxic asupra microflorei solului, excesul fiind acumulat în vegetație. 

            Pe teritoriul administrativ al Municipiului Campina si al UAT-urilor cuprinse in ZUF (Banesti, 

Brebu, Cornu, Poiana Campina, Provita de Sus, Provita de Jos, Scorteni, Sotrile, Telega si Valea Doftanei), 

se găsesc urmatoarele arii naturale protejate de interes comunitar:  

-situl Natura 2000 ROSCI0283 Cheile Doftanei (com. Sotrile, Brebu si Valea Doftanei) declarat 

prin Ordinul nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinul nr.1964/2007 privind instituirea regimului de arie 
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naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene 

Natura 2000 în România 

-situl Natura 2000  ROSCI0153 Padurea Glodeasa (com. Valea Doftanei) declarat prin Ordinul 

nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, 

ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România si inclusa in catalogul national al 

padurilor virgine si cvasivirgine. 

Ambele situri au fost instituite ca SAC (arii speciale de conservare) prin HG nr. 685/2022 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată si declararea ariilor speciale de conservare ca parte 

integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, in faza de implementare a proiectelor 

cuprinse in Strategie se vor respecta urmatoarele: 

-In conformitate cu art. 21 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, proiectele vor fi elaborate cu respectarea 

planurilor de management şi a regulamentelor ariilor naturale care se suprapun sau se afla in imediata 

vecinatate a proiectelor, precum si cu realizarea unei evaluari adecvate a impactului asupra biodiversitatii, 

daca este cazul (art. 28); 

-conform prevederilor art. 27 si art. 28 din OUG nr. 57/2007, precum si prevederilor Ordinului nr. 

1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare şi custodie a ariilor naturale 

protejate, art.31, se va solicita acordul autoritatii pentru protectia mediului, respectiv avizul 

administratorului ariei naturale protejate susceptibila sa fie afectata de proiectele propuse, daca este cazul; 

Pentru toate proiectele derulate in intravilanul localitatilor, se vor respecta prevederile Legii nr. 

24/2007 privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor: 

    ART. 5 

   Pentru protecţia şi conservarea spaţiilor verzi, persoanele fizice şi persoanele juridice au următoarele 

obligaţii: 

    d) să nu ocupe cu construcţii provizorii spaţiile verzi; 

    e) să nu ocupe cu construcţii permanente spaţiile verzi; 

    f) să asigure integritatea, refacerea şi îngrijirea spaţiilor verzi aflate în proprietatea lor; 

ART.18 
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(5) Este interzisă schimbarea destinaţiei, reducerea suprafeţelor ori strămutarea spaţiilor verzi definite de 

prezenta lege. 

(7) Prin excepţie de la prevederile alin. (5), se pot amplasa pe un spaţiu verde: alei pietonale, mobilier 

urban, amenajări pentru sport, joc şi odihnă, construcţii pentru expoziţii şi activităţi culturale, construcţii 

uşoare cu caracter provizoriu pentru activităţi de comerţ şi alimentaţie  

publică, grupuri sanitare, spaţii pentru întreţinere, dar numai în baza unei documentaţii de urbanism pentru 

întreaga suprafaţă a spaţiului verde şi cu obligaţia ca suprafaţa cumulată a acestor obiective să nu 

depăşească 10% din suprafaţa totală a spaţiului verde.*). 

Proiectele vor fi elaborate cu respectarea planurilor de management şi a regulamentelor ariilor 

naturale care se suprapun sau se afla in imediata vecinatate a proiectelor. 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare de 

mediu 

SIDU ține cont de toate planurile și programele județene, regionale sau naționale, relevante în contextul dat 

si a fost elaborat cu respectarea prevederilor: 

  Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri și programe;  

  OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 

faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011;  

  Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;  

  Strategiei Climatice de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră şi a consumului de energie; 

Strategiei Naţională pentru Dezvoltare Durabilă a României Orizonturi 2013-2020-2030. 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 

a). Probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor 

Probabilitatea, durata și frecvența efectelor poate fi cuantificată sau apreciată după stabilirea foarte clară 

a tuturor intervențiilor propuse prin fiecare proiect în parte, iar acest lucru se poate realiza la etapa de 

întocmire a documentațiilor tehnico-economice. 

 In etapa de execuție, anumite proiecte de infrastructură pot genera presiuni asupra factorilor de mediu 

prin emisii de zgomot, gaze, perturabare a vecinătăților. Durata potentialelor efecte negative   este 

temporară, iar după finalizarea execuției, presiunile asupra vecinătăților sunt eliminate. 
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O serie de proiecte au fost evaluate cu efecte pozitive directe și indirecte asupra calității aerului în 

Municipiul Campina si al UAT-urilor cuprinse in ZUF. 

Planul nu are efecte semnificative negative asupra factorilor de mediu, cu condiţia respectării 

legislaţiei în vigoare. 

b).  Natura cumulativă a efectelor 

Pentru proiectele de infrastructură propuse prin SIDU care se implementează simultan în aceeași 

arie, efectele cumulative nu sunt de natura sa genereze impact semnificativ asupra factorilor de mediu atat 

timp cât se aplică măsurile și condițiile specifice de realizare a lucrărilor. 

Prin etapizarea derulării masurilor/ acţiunilor propuse prin plan, atât ca şi perioadă de timp cât şi ca 

amplasare, impactul cumulativ va fi unul redus. 

c) natura transfrontieră a efectelor; 

Nu este cazul. 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu  

O parte dintre proiectele propuse generează emisii în atmosferă în perioada de execuție prin lucrările 

specifice. În lipsa unui control eficient al acestor emisii, este posibilă depășirea locală și temporară a 

valorilor limită (în special la pulberi) în aerul atmosferic. Prin aplicarea măsurilor specifice de control a 

emisiilor în atmosferă, se asigură reducerea concentrațiilor emisiilor, fără a cauza atingerea valorilor limită.  

De asemenea, pe perioada execuției proiectelor, se pot semnala creșteri locale și temporare ale 

zgomotului ambiental, existând riscul unor depășiri ale pragurilor maxime admise.  

Implementarea propunerilor din planul de acțiune, la finalizarea lucrarilor va avea ca rezultat 

diminuarea  fluxurilor de trafic în zona urbană, si reducerea emisiilor de substanțe poluante și gaze cu efect 

de seră în atmosferă şi a nivelului de zgomot. Toate acestea vor avea impact pozitiv direct asupra sănătăţii 

umane.  

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial afectate) 

Potențialele efecte negative ale implementării SIDU pot să apară în timpul execuției lucrărilor în cazul 

proiectelor mari de infrastructură. Astfel, aria de manifestare a efectelor este locală – doar în zona șantierelor 

si va fi evaluata punctual, in baza documentatiei tehnice aferenta fiecarui proiect. 

Efectele pozitive se manifestă la nivelul polului de creștere în mod direct. Efectele indirecte de 

reducere a GES se manifestă la nivel global . 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 
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(i). caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; 

Teritoriul polului de creștere este unul puternic antropizat, habitatele naturale fiind prezente doar 

insular, preponderent în zone inundabile sau înalte, care au fost mai puțin atractive pentru construcții și 

practicarea agriculturii.  

Avand in vedere ca la nivelul teritoriului analizat se găsesc ariile naturale protejate de interes 

comunitar: situl Natura 2000 ROSCI0283 Cheile Doftanei si situl Natura 2000  ROSCI0153 Padurea 

Glodeasa daca vor exista proiecte propuse vor fi elaborate cu respectarea planurilor de management şi a 

regulamentelor ariilor naturale care se suprapun sau se afla in imediata vecinatate a proiectelor. 

Unele direcții de acțiune ale SIDU prevăd reabilitarea unor clădiri incluse în patrimoniul cultural 

sau eficientizarea energetică a acestora ; la următoarele faze ale proiectelor se vor respecta condițiile impuse 

de legislația în domeniu. 

(ii). depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului: 

Implementarea SIDU va avea efect pozitiv direct asupra zonei urbane conducând la reducerea 

poluării aerului, a zgomotului și vibrațiilor, precum și a gazelor cu efect de seră (în special CO2) si la 

diminuarea poluarii asupra componentelor apa, sol si a habitatelor si microhabitatelor urbane specifice  

(iii). folosirea terenului în mod intensiv:  

Proiectele propuse prin SIDU nu implică folosirea terenului în mod intensiv , dar exista proiecte care 

necesita ocupari suplimentare de terenuri, in special cele aferente extinderilor. 

Toate aceste proiecte vor fi supuse procedurilor de reglementare specifice, astfel încât ocuparea de 

teren să nu cauzeze un stres asupra factorilor de mediu.  

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan 

naţional, comunitar sau internaţional. 

Teritoriul polului de creștere este unul puternic antropizat, habitatele naturale fiind prezente doar 

insular, preponderent în zone inundabile sau înalte, care au fost mai puțin atractive pentru construcții și 

practicarea agriculturii. 

Conditii care se vor respecta in faza de implementare a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbana : 

 Obiectivele prezentei Strategii Integrate de Dezvoltare Urbana se vor realiza in conditiile 

reducerii poluarii asupra componentelor aer, apa, sol si a habitatelor si microhabitatelor urbane 

specifice; 
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La nivelul județului Prahova există „Planul de menținere a calității aerului în județul Prahova 2019-2023”, 

ce prevede următoarele două măsuri pentru municipiul Câmpina: Extinderea/modernizarea arterelor de 

circulație și Reabilitare termică clădiri rezidențiale, iar pentru comunele din ZUF Câmpina sunt prevăzute: 

Dezvoltare și modernizare, reabilitare rețea de gaze (Bănești), Extindere și modernizare, reabilitare 

iluminat public stradal (Bănești), Amenajare drumuri comunale (Bănești), Construcție și amenajare spații 

verzi locale (Bănești), Modernizare iluminat public (Brebu), Modernizare drumuri comunale și locale 

(Brebu), Construire/ execuție trotuare adiacente (Brebu), Amenajare parc existent (Brebu). 

 Se va asigura: 

-Imbunatatirea calitatii aerului prin reducerea emisiilor generate si reducerea disconfortului cauzat de 

zgomot si vibratii asupra populatiei din vecinatatea zonelor cu trafic intens; 

-Extinderea spatiilor verzi, a suprafetelor ocupate de perdele forestiere si reabilitarea parcurilor;  

-Utilizarea resurselor regenerabile si alternative de generare a energiei; 

-Modernizarea si extinderea retelelor de alimentare cu apa potabila si a retelelor de canalizare; 

-Imbunatatirea calitatii apei uzate evacuate din statia de epurare ; 

-Gestionarea corespunzatoare a corpurilor de apa de suprafata; 

-Cresterea nivelului de constientizare a populatiei  si a agentilor economici privind managementul ariilor 

naturale protejate; 

-Cresterea capacitatii de control a autoritatilor locale asupra  respectarii prevederilor legale  specifice privind 

ariile naturale protejate; 

-Cresterea nivelului de constientizare a populatiei  si a agentilor economici privind managementul integrat 

deseurilor; 

-Reabilitarea, conservarea si valorificarea patrimoniului cultural; 

-Amenajarea durabila si accesibilitatea zonelor cu potential turistic; 

-Reducerea disconfortului cauzat de zgomot si vibratii asupra populatiei din vecinatatea zonelor cu trafic 

intens; 

-Imbunatatirea accesibilitatii prin investitii in infrastructura rutiera; 

-Gestionarea corespunzatoare a infrastructurii de transport; 

-Cresterea nivelului de constientizare si instruire a populatiei cu privire la riscurile de mediu; 

-Intarirea capacitatii de prevenire si control a protectiei mediului; 
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 Având în vedere că în perioada 2019-2023 la nivelul judetului Prahova se află în desfășurare Planul 

de Menţinere a Calitații Aerului în Judetul Prahova, planuri care au ca obiective menținerea sau reducerea 

mai multor indicatori precum pulberile în suspensie PM10, oxizi de azot și benzenul, în limitele prevăzute 

de Legea 104/2011, este necesar  ca în faza de execuție a lucrărilor de implementare a proiectelor sa fie 

aplicate măsuri specifice de limitare a emisiilor . 

 In conformitate cu art. 21 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, proiectele vor fi elaborate cu respectarea 

planurilor de management şi a regulamentelor ariilor naturale care se suprapun sau se afla in imediata 

vecinatate a proiectelor; 

 Conform prevederilor art. 27 si art. 28 din OUG nr. 57/2007, precum si prevederilor Ordinului nr. 

1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare şi custodie a ariilor naturale 

protejate, art.31, se va solicita acordul autoritatii pentru protectia mediului, respectiv avizul 

administratorului ariei naturale protejate susceptibila sa fie afectata de proiectele propuse, daca este cazul; 

 Pentru toate proiectele derulate in intravilanul localitatilor, se vor respecta prevederile Legii nr. 

24/2007 privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor: 

    ART. 5 

   Pentru protecţia şi conservarea spaţiilor verzi, persoanele fizice şi persoanele juridice au următoarele 

obligaţii: 

    d) să nu ocupe cu construcţii provizorii spaţiile verzi; 

    e) să nu ocupe cu construcţii permanente spaţiile verzi; 

    f) să asigure integritatea, refacerea şi îngrijirea spaţiilor verzi aflate în proprietatea lor; 

ART.18 

(5) Este interzisă schimbarea destinaţiei, reducerea suprafeţelor ori strămutarea spaţiilor verzi definite de 

prezenta lege. 

(7) Prin excepţie de la prevederile alin. (5), se pot amplasa pe un spaţiu verde: alei pietonale, mobilier 

urban, amenajări pentru sport, joc şi odihnă, construcţii pentru expoziţii şi activităţi culturale, construcţii 

uşoare cu caracter provizoriu pentru activităţi de comerţ şi alimentaţie publică, grupuri sanitare, spaţii 

pentru întreţinere, dar numai în baza unei documentaţii de urbanism pentru întreaga suprafaţă a spaţiului 
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verde şi cu obligaţia ca suprafaţa cumulată a acestor obiective să nu depăşească 10% din suprafaţa totală 

a spaţiului verde. 

 In conformitate cu prevederile Art. 5, Art. 12 si Art. 18,  se va asigura conservarea spatiilor verzi 

sau refacerea acestora, dupa caz, in zonele afectate de proiecte, dar si crearea de noi spatii verzi, cum sunt 

perdelele de protectie la traficul auto; 

 Pentru ca impactul cumulativ sa fie cat mai redus, proiectele propuse nu vor fi realizate simultan, ci  

pe cat posibil etapizat, pe toata durata de implementare a SIDU; 

 Titularul detine raspunderea pentru corectitudinea informatiilor puse la dispozitia autoritatii 

competente pentru protectia mediului si isi asuma respectarea propunerilor din SIDU. 

 Titularul are obligatia respectarii legislaţiei de mediu în vigoare în cadrul etapelor de proiectare, 

execuţie şi funcţionare a proiectelor propuse, se vor respecta prevederile legale a tuturor actelor normative 

în vigoare ce stabilesc condiţii de protecţie a sãnãtãţii populaţiei şi a mediului înconjurator ; 

 Prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptãrii Strategiei Integrate de Dezvoltare 

Urbana de cãtre autoritatea administraţiei publice competente; 

Pentru obţinerea autorizaţiei de construire pentru toate obiectivele prevazute prin Strategie se va 

urma procedura de reglementare conform Legii nr. 292/2018.           

 

 


